

RECIBIMIENTO ENTUSIASTA A LOS REYES DE BELGICA

La vigilancia en los muelles

Es necesario impedir el robo de mercancías

Resulta verdaderamente escandaloso lo que viene ocurriendo con las mercancías depositadas en los muelles. Especialmente ahora que el tráfico en nuestro puerto ha aumentado considerablemente...

UN MONTAÑÉS ILUSTRE

El doctor Pérez Valdés en la Academia de Medicina

Por tratarse de un ilustre médico sanfrancés, querido amigo nuestro, el doctor don Ricardo Pérez Valdés, que ha sido elegido por unanimidad y sin presentación de candidatura...

(POR TELEFONO)

EL REY ALBERTO, CORONEL HONORARIO DE WAD RAS Madrid.—Hoy publica la Gaceta un Real decreto nombrando al Rey Alberto de Bélgica coronel honorario del regimiento de Wad Rás.

DIANA Y RELEVO Madrid.—A las cinco de la mañana se tocó hoy Diana en todos los cuarteles. Una hora más tarde se verificó el relevo de las tropas de Palacio.

PREPARATIVOS Madrid.—Desde las diez de la mañana están formadas las tropas en las calles que han de recorrer los Soberanos belgas desde la estación del Norte hasta Palacio.

Está terminantemente prohibido el paso por las calles. Detrás de las tropas están fuerzas de Seguridad.

La Guardia civil ocupa las bocacalles. Las tropas están formadas desde la verja de la estación, paseo de San Vicente, plaza de España, calle de Bailén, terminando en la verja de entrada de la plaza de Armas.

A LA ESTACION Madrid.—A las diez y veinte minutos salieron de Palacio Sus Altezas, dirigiéndose a la estación.

Cinco minutos después lo hicieron los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina, e infantes doña Isabel, don Carlos y don Gabriel.

También fué a la estación a esperar a los Reyes, el Comité de aproximación hispano-belga.

Forman dicho Comité el duque de Alba, presidente, y los señores marqués de la Mina, Altamira, Buyla, Odón de Buen, Gonzalo Bilbao, Benlliure, Beruete y otras personalidades.

PARA PRESENCIAR EL PASO Madrid.—En la plaza de Oriente se han colocado para presenciar el paso de la regia comitiva los generales, jefes y oficiales, acompañados de sus señoras.

LA LLEGADA.— MOMENTO EMOCIONANTE Madrid.—A las once llegó el tren real. Varios aeroplanos evolucionaron cerca de Aeródromo del tren, mientras hacían lo mismo otros aparatos sobre Palacio.

Algunos aviadores siguieron al tren hasta Madrid. Cuando el tren entró en agujas, se dejaron oír las sirenas de los talleres y los silbatos de las locomotoras.

En el mismo instante varias Bandas de música ejecutaban la Marcha Real. Fué un momento de intensa emoción.

El Rey Alberto descendió del tren entre atronadores vivas a Bélgica y a España. El Soberano belga abrazó muy efusivamente al Rey de España.

Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, abrazaron y besaron a la Reina doña Isabel. Los augustos viajeros y nuestros Monarcas pasaron inmediatamente a la sala de espera de la estación, que estaba soberbiamente adornada con tapices de Palacio.

El Gobierno en pleno, que se encontraba allí, cumplimentó y presentó sus respetos a los Monarcas extranjeros. Formaban en la sala de espera un zanguanete de Alabarderos y fuera toda la Escolta Real.

A PALACIO Al salir de la estación los dos Reyes ocuparon un coche carretela descubierto, tirado a la Gran Dumont, con caballos empenachados. Don Alfonso vestía uniforme de capitán general.

El Soberano belga vestía uniforme de kaki, banda y gorra de plato. La Reina doña Isabel llevaba tocada su cabeza con sombrero y vestía abrigo de pieles.

La Reina doña Victoria vestía lo mismo. Las dos Reinas ocuparon un mismo coche para ir a Palacio. Luego, en coches de París, seguían la Reina doña María Cristina, los infantes, grandes de España y gentileshombres.

Todos iban escoltados por la Escolta Real, que vestía de gran gala, con coraza. Durante el trayecto, y en aquellos puntos donde podían congregarse algunos madrileños, los Monarcas belgas oyeron entusiastas ovaciones.

EN PALACIO.—EL DESFILE Los Reyes entraron en Palacio por la puerta principal. Por las laterales entraron los coches

en que iba el acompañamiento, para recibir a los Soberanos en la escalinata. El desfile desde la plaza de España hasta Palacio, lo hicieron las tropas en columna de honor y con las banderas desplegadas.

Comenzó a las doce y cuarto y terminó a la una de la tarde. En primer término desfiló la Escolta Real. Luego lo hizo la infantería, por el orden de antigüedad orgánica.

Siguieron tres regimientos de ingenieros, el segundo de zapadores minadores, telegrafos, brigada de obreros topógrafos del Estado Mayor Central del Ejército, diferentes Cuermos de caballería, los cuatro regimientos de artillería y la guardia civil.

Las Bandas de música se quedaban bajo la puerta principal de Palacio hasta que pasaban sus respectivos regimientos, agregándose a ellos. Los Reyes e infantes presenciaron el desfile desde el balcón principal de Palacio.

En los balcones laterales se hallaban los gentileshombres. En la puerta del Príncipe estaban el capitán general de Madrid, los generales que mandaban la fuerza, el Estado Mayor y los coroneles, que se quedaban al paso de sus regimientos.

OVACIONES Durante el desfile, se congregó numeroso público en la plaza de Oriente. Los Reyes de Bélgica, como los de España, fueron objeto de clamorosas ovaciones.

LOS GRANDES DE ESPAÑA A las doce se ha hecho en Palacio la presentación de los Grandes de España a los Monarcas belgas.

LOS ESTUDIANTES Los estudiantes madrileños organizaron una manifestación, que a las once y media salió de la Universidad Central y se dirigió a Palacio con objeto de entregar al Rey Alberto una salutación de los escolares madrileños a sus compañeros belgas.

La manifestación fué nutridísima. Una Comisión de estudiantes fué recibida por los augustos esposos a quienes entregaron un artístico pergamino que contiene la entusiasta felicitación. Con ella van también numerosas adhesiones de distintos Centros docentes de toda España.

LA NOTA DEL DIA La nota del día la constituyó la venida de los Reyes de Bélgica. Como el espectáculo, al que cooperó un sol espléndido, duró hasta la una de la tarde, en que regresaron las tropas a los cuarteles, nada tiene de particular que en los Centros oficiales no hubiera ninguna noticia.

COMENTARIOS Los comentarios han versado acerca de las precauciones adoptadas por las autoridades, con motivo de la llegada de los Reyes belgas, pues no se ha consentido el estacionamiento de público en las calles del trayecto que recorrió la regia comitiva.

Esto no fué obstáculo para que el Rey de Bélgica fué ovacionado en aquellos lugares donde podían agruparse los madrileños. También fueron aclamados los Soberanos extranjeros y los españoles, cuando desde el balcón principal de Palacio presenciaron el desfile de las tropas que cubrieron la carrera.

Los curiosos pudieron presenciar desde diversos puntos de Madrid el espectáculo que ofrecían los aviadores, quienes mientras duró el desfile realizaron evoluciones, haciendo diversos ejercicios.

EL SEÑOR DATO DEMUESTRA SU SATISFACCION El presidente del Consejo se mostraba esta tarde satisfecho porque los actos realizados hoy hayan transcurrido sin incidente alguno y con el orden que el Gobierno anhelaba.

LA FUNCION DE GALA Para la función de gala que mañana se celebrará en el teatro Real, se ha prohibido el acceso a la sala de butacas y a los palcos a las personas que ocupen distintas localidades.

La sala del regio coliseo está ya adornada y ofrece un aspecto precioso. DEVOLVIENDO VISITAS Poco después de las cuatro de la tarde, y después de haber salido de Palacio la Comisión de estudiantes, salieron en automóvil los Reyes de Bélgica, acompañados de la duquesa de Medinaceli y del duque de Movellán.

Visitaron en sus palacios a los infantes don Carlos y doña Luisa; a la infanta Isabel y a la duquesa de Talavera.

Después estuvieron en la Presidencia y en el ministerio de Estado, donde dejaron tarjeta.

Más tarde fueron al palacio de Cervellón, donde saludaron a la duquesa de Fernán Núñez.

El paso de los Reyes belgas por las calles de Madrid fué acogido por el público con vivas demostraciones de simpatía.

DEJANDO TARJETA A las cinco de la tarde acudió al Congreso el ayudante del Rey Alberto y dejó la tarjeta protocolaria.

Después se dirigió al Senado, donde también dejó tarjeta.

DON ALFONSO, ACLAMADO El Rey de España pasó la tarde en la Casa de Campo, a donde fué a pie. El gentío que rodeaba el regio alcázar aclamó a don Alfonso.

EL TEMA A las seis de la tarde regresaron los Reyes belgas a Palacio, retirándose a sus habitaciones particulares, donde se les sirvió el te.

Acompañó a tomar el te a los Soberanos belgas la infanta Beatriz.

LA RECEPCION DIPLOMATICA A las siete de la tarde se verificó la recepción diplomática, que resultó brillantísima. Acudieron todos los embajadores y ministros acreditados en Madrid.

También acudió el Nuncio de Su Santidad. A las nueve de la noche dió comienzo el banquete de gala en Palacio.

Asistieron ciento cinco comensales. Presidieron los Reyes de Bélgica y de España y asistieron toda la familia real española, el Gobierno, los presidentes de las Cámaras y los palatinos.

El banquete fué amenizado por la Banda del Cuerpo de Alabarderos. Los Reyes don Alfonso y don Alberto leyeron los discursos de ritual.

Después del banquete hubo un concierto en las habitaciones particulares, en el que tomaron parte artistas del teatro Real.

EL ALOJAMIENTO Los Reyes de Bélgica ocupan las habitaciones del Palacio Real que ocupó en otro tiempo la infanta Isabel.

El séquito se aloja en las habitaciones de la planta baja. MEDIDAS POLICIAICAS Las medidas adoptadas por la policía fueron tan energicas que durante la mañana estuvo interrumpido el tránsito en la plaza de Oriente y en la de Bailén.

Se encuentra en Madrid un comisario y un agente de la policía belgas, que vienen a prestar servicio de vigilancia mientras permanezcan en España los Soberanos de su nación.

LA PRENSA Los periódicos de hoy dedican extensos artículos en honor de los Reyes de Bélgica.

CONDECORACIONES El Rey de España ha concedido cruces militares al general belga, Alberto du Roy y al comandante de la misma nacionalidad, Walcour.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO El jefe del Gobierno recibió a los periodistas después de la una de la tarde. Dedicó su conversación al viaje de los Reyes de Bélgica.

Manifestó que Sus Majestades estaban muy satisfechos del entusiasta recibimiento que les dispensó el pueblo madrileño. Añadió que le había visitado el ministro de Negocios de Bélgica para hacerle presente su satisfacción por la acogida dispensada a los Soberanos de su nación.

Añadió el señor Dato que la Reina doña Cristina y la infanta Isabel, que no habían acudido a la estación, habían recibido a los Reyes belgas a las puertas de Palacio.

PARA MAÑANA Mañana tendrá lugar un almuerzo en la Embajada de Bélgica en honor de los Reyes de aquella Nación. Están invitados el ministro de Estado y el señor Dato. Después de dicho almuerzo será recibida la colonia belga.

ECOS DE SOCIEDAD Ayer llegó a Santander, procedente de Valladolid, la distinguida dama señora vizcondesa de Cabañas, próxima pariente del marqués de Villatorre (s. e. p. d.)

Por tratarse de un ilustre médico sanfrancés, querido amigo nuestro, el doctor don Ricardo Pérez Valdés, que ha sido elegido por unanimidad y sin presentación de candidatura, académico de la Real Academia, copiamos de "A B C" el suelto que este periódico dedica a dar cuenta del solemne acto de la recepción.

El doctor Pérez Valdés, nacido en la calle de Santa Lucía, de nuestra ciudad, y padre político del notable arquitecto santanderino, don Joaquín Fernández Quintanilla, goza desde hace mucho en Madrid de una envidiable reputación científica y profesional.

Su excepcional talento, reconocido por sus compañeros de profesión, le ha llevado, sin el solicitarlo, a la Academia, que ha considerado una honra contarle entre sus miembros.

Dice así el periódico citado: "En la Real Academia de Medicina se celebró el domingo, a las cuatro de la tarde, la recepción del académico electo don Ricardo Pérez Valdés.

La presidencia del acto fué ocupada por don Carlos María Cortezo, en unión de los doctores Pulido y Fernández Caro. En los demás sillones del estrado tomaron asiento casi todos los académicos y los representantes de otras entidades análogas.

A la sesión concurrieron numerosos y distinguidos invitados. DISCURSO DEL SEÑOR PEREZ VALDES El señor Pérez Valdés leyó un notable discurso sobre el tema "El suicidio, enfermedad social y su tratamiento."

Tras un breve preámbulo acerca del aumento del número de suicidios, cuyo contingente ha llegado a preocupar seriamente a los hombres reflexivos de todos los países, pasa a estudiar sus causas y a penetrar en la intimidad de todos sus aspectos, tanto sociales como filosóficos y médicos, para llegar a la conclusión de una o más leyes generales que presiden y regulan lo que podría llamarse "Fisiología del suicidio."

Con gran acopio de datos, reveladores de profundo y meditado estudio, traza el doctor Pérez Valdés un bosquejo interesantísimo sobre la procedencia étnica de los españoles, cuya averiguación es en nuestro país más difícil acaso que en la mayoría de las naciones, ya que, a través del tiempo, se cruzan y entremezclan sus

habitantes modificando su personalidad originaria. De tales estudios se deduce que la idea de raza como cadena de individuos que vienen heredando las mismas condiciones, debe ser substituida por la de nacionalidad, o sea agrupación de individuos que transmiten, por herencia, caracteres comunes, que no varían en tanto que no se modifique el medio biológico.

Seguidamente hace un estudio de la relación que guarda el índice cefálico con la proporción de suicidios registrados en España, y saca la consecuencia de que la nacionalidad no es suficientemente eficaz para influir por sí sola en el número de suicidios.

En resumen—concluyó diciendo el doctor Pérez Valdés—, el tratamiento del suicidio no tiene nada de específico. Reconoce causas que el hombre mismo ha creado, y sólo modificando la manera de ser de éste se pueden suprimir aquéllas.

Al terminar su brillantísimo discurso fué objeto el nuevo académico de nutridos y prolongados aplausos.

CONTESTACION DEL DOCTOR CORTEZO

Seguidamente contestó al doctor Pérez Valdés el ilustre presidente de la Academia, don Carlos María Cortezo, que elogió admirablemente el erudito discurso del recién llegado, comenzando por elogiar efusivamente los grandes méritos del nuevo compañero, a quien considera dotado de cualidades excepcionales y condiciones sobradas para ocupar el alto puesto a que le han llevado sus merecimientos científicos y profesionales, su irreprochable moralidad y su espíritu altruista y humanitario.

Anuncia luego que será muy breve, pues si en el caso actual emitiera el todo su pensamiento sobre el suicidio, cree que su opinión produciría, no sólo extrañeza, sino tal vez repulsión o, por lo menos, miedo. Por tanto, se ocupa solamente del estudio del suicidio como fenómeno social.

Grandes aplausos premiarón el brillante discurso del eminente doctor Cortezo. Este impuso luego la medalla al doctor Pérez Valdés, que recibió nuevamente merecidas y numerosas felicitaciones por su entrada en la Real Academia de Medicina.

LA "GACETA" DE ZARAGOZA

(Por teléfono)

MADRID.—La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

DE HACIENDA.—Nombrando subsecretario de dicho ministerio a don José Estévez.

Anunciando que han sido puestas en circulación obligaciones del Tesoro al portador correspondientes a la emisión verificada en primero de enero de 1921, al vencimiento de primero de junio del mismo año.

DE GOBERNACION.—Real orden haciendo extensiva al Cuerpo de Correos la ley de 3 de octubre de 1879, en todo cuanto no se oponga a las disposiciones legales anteriores.

DE FOMENTO.—Fijando en 75 pesetas en fábrica y sin envase, el precio de los cien kilogramos de harina, sin mezcla alguna y peso neto.

(Por teléfono)

UNA VICTIMA DE LOS SINDICALISTAS

ZARAGOZA.—Hoy ha sido trasladado, desde el Hospital provincial a su domicilio, el redactor del "Heraldo de Aragón" don Adolfo Gutiérrez.

Su estado es satisfactorio; pero, no obstante, se cree que la parálisis que le aqueja no tendrá curación.

FELICITANDO A UN JEFE DE POLICIA

La Diputación provincial ha acordado felicitar al jefe de Policía don Manuel Vergara, por su acertada actuación en el descubrimiento de los autores de los atentados terroristas.

Igualmente se acordó telegrafiar al director general de Seguridad, felicitándole por su acierto en la designación de don Manuel Vergara para la Jefatura de Policía de Zaragoza.

BANQUETE AL GOBERNADOR

Los jefes y oficiales de Estado Mayor han obsequiado con un banquete al gobernador civil, que es coronel de dicho Cuerpo.

Se han recibido adhesiones de los Estados Mayores de varias Capitanas.

GRUPO ESCOLAR "COSTA"

A propuesta del gerente del "Heraldo de Aragón", don Antonio Mampou, que es teniente de alcalde, acordó el Ayuntamiento la construcción de un grupo escolar en las proximidades de la Puerta del Carmen.

Este grupo escolar costará, aproximadamente, un millón de pesetas y servirá para perpetuar la memoria de don Joaquín Costa, cuyo nombre llevará el citado grupo.

En el patio del citado grupo se alzará una amplia fuente, de la que emergerá la estatua de Costa.

El Ayuntamiento ha cedido el solar y solicita del Estado una subvención de 250.000 pesetas, por considerarse el edificio como monumento nacional.

El Ayuntamiento sufragará la mayor parte de los gastos que origine la construcción del grupo escolar.

Ampliación del Consejo de ayer

(Por teléfono)

MADRID.—Aunque nada se dice en la nota oficial, se sabe que lo más interesante del Consejo estaba en las medidas que se adoptaron con motivo de la pasada huelga de funcionarios de Hacienda.

El señor Argüelles no llevó ninguna propuesta, limitándose a notificar a sus compañeros impresiones optimistas de la conducta de los funcionarios, una vez reintegrados a sus faenas.

Se dedicó gran parte del Consejo al examen de la cuestión del azúcar y a compulsar los intereses de los productores y consumidores.

Se mostró la ponencia, formada por los ministros de Hacienda y Fomento, inclinada a favorecer los intereses de estos últimos, sin perjuicio de que en un plazo muy breve, una vez regulados los precios del mercado, se atiende a los productores.

Además, están premiados con 300 pesetas los 99 números restantes de las centenas de los premios primero y segundo.

Escuadra inglesa a Gibraltar

(Por teléfono)

FERROL.—La escuadra inglesa ha zarpado con rumbo a Gibraltar. El contralmirante y la plana mayor fueron obsequiados con un banquete costeado por el alcalde de la ciudad.

A la oficialidad también se le dió una comida. El comandante de la escuadra rogó al cónsul inglés que hiciera constar ante el vecindario la gratitud de los marinos ingleses por los homenajes de que han sido objeto.

LOTERIA NACIONAL

(Por teléfono)

MADRID.—En el sorteo verificado ayer en Madrid, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Premiado con 400.000 pesetas 2.413 Villafraanca del Panadés, Barcelona, Madrid, Barcelona y Manresa.

Premiado con 60.000 pesetas 14.969 Manzanares, Sevilla, Córdoba, Madrid y SANTANDER.

Premiado con 20.000 pesetas 28.430 Bilbao.

Premiados con 1.500 pesetas 25.424 14.059 SANTANDER 3.170 470 TORRELAVEGA 11.536 28.064 17.795 25.169 4562 3.714.

Están premiados con 800 pesetas los números anterior y posterior al primer premio; con 600 los del segundo y 544 los del tercero.

Además, están premiados con 300 pesetas los 99 números restantes de las centenas de los premios primero y segundo.

DESPACHOS DE TODAS PARTES

(POR TELEFONO)

EL ABARATAMIENTO DE LAS SUBSISTENCIAS

Madrid.—Nuevamente se han reunido esta tarde los representantes de los productores y consumidores, ocupándose de las medidas que han de adoptarse para lograr el abaratamiento de las subsistencias.

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Madrid.—Han sido suscritas ya obligaciones del Tesoro por valor de 493 millones de pesetas.

EL PREMIO "GORDO"

Madrid.—El premio "gordo" de la Lotería correspondió hoy a Madrid. Fué expendedor por el vendedor Daniel Sagua.

Un décimo lo lleva un inspector de la Comisaría del Centro. Otro décimo un lechero y otro un panadero.

LOS RESTANTES ESTÁN MUY REPARTIDOS

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad se presentó esta mañana don Eulalia Fernández, denunciando que un portamonedas que llevaba la habían robado un collar de perlas y brillantes, valorado en 17.000 pesetas.

El hecho ocurrió entre el barrio de Argüelles y el Retiro.

Por la tarde se presentó en la Dirección el dueño de una Casa de compra-venta, del Mesón de Paredes, que dijo que esta mañana había adquirido un collar valioso en cien pesetas y que suponía que hubiese sido robado, porque el vendedor le pidió sólo esa cantidad.

UNA AGRESION

Madrid.—En la calle de Bravo Murillo fué agredido el inspector del tranvía, Elías Cerezo, por un desconocido que se abalanzó sobre él, apaleándole.

Después se dió a la fuga.

Se cree que se trata de un motorista que había sido despedido.

LOS ATENTADOS TERRORISTAS

Sevilla.—Todas las conversaciones versan sobre los servicios practicados estos días por la guardia civil para detener a los supuestos autores de los últimos atentados.

Han sido recogidas muchas bombas y bastantes documentos en los que se comprueba que había tramado un complot terrorista.

FUGA DE UN PRESO

Granada.—Del penal de Belén se ha fugado el recluso Rafael Amador Fernández.

INSPECTOR DE SANIDAD ENCARCELADO

Jaén.—Por orden gubernativa el inspector de Sanidad marchó a Torre del Campo para clausurar una farmacia que funcionaba ilegalmente.

El juez municipal se opuso a ello y detuvo y encarceló al inspector de Sanidad.

El gobernador civil ha ordenado que vayan a dicho punto varias parejas de la guardia civil para proteger al inspector citado.

EL PRECIO DEL PAN

Valencia.—Desde hoy se ha rebajado el pan a sesenta céntimos el kilogramo.

AMENAZAN LOS TOREROS

Valencia.—Los toreros han amenazado con no torear, en el caso de que no se construya un túnel que vaya desde el redondel a la enfermería.

SINDICALISTAS A LA CARCEL

Huelva.—Han ingresado en la cárcel el presidente de la Sociedad de camareros y otros significados sindicalistas.

También han sido encarcelados cuatro obreros del ramo de transportes que se dedicaban a recaudar cuotas.

REBAJANDO LOS PRECIOS

Sevilla.—La Junta de Subsistencias ha acordado rebajar los precios de varios artículos.

DEL EXTRANJERO

Marsella.—En el puerto se ha declarado un importante incendio.

Han quedado destruidas numerosas mercancías procedentes de Oriente, valoradas en un millón de francos.

ROMA.—Se cree que las Sociedades obreras declararán la huelga general. La huelga de ferroviarios es inminente.

MAL HUESPEL

Estocolmo.—Se espera la llegada del representante de los Soviets, Martens, expulsado de Norteamérica por las autoridades de los Estados Unidos.

LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DE PARIS

Berlín.—Aunque oficialmente nada se sabe, mañana comenzarán las conversaciones entre los "leaders" políticos, que exteriorizarán la indignación que ha producido entre los elementos obreros por los acuerdos de la Conferencia Interaliada de París.

A última hora se dice que dentro de breves días se declarará la huelga general como protesta contra estos acuerdos.

EL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA NACIONAL

Atenas.—Ayer se celebró la elección de presidente de la Asamblea nacional griega.

Fué elegido el candidato del Gobierno, señor Lombardero, que obtuvo 248 votos contra 75 que obtuvo el general Dauglais, candidato venecista.

LA SESION DE LA CAMARA POPULAR

Paris.—La sesión en la Cámara de diputados dió comienzo a las tres de la tarde.

El presidente anunció una interpelación sobre las medidas arbitrarias que se emplean contra los extranjeros.

M. Briand contestó que los hechos a que se alude en la interpelación están "sua jure" y hasta que no estén juzgados hay que aplazar el debate.

Otras interpelaciones propuestas por Tardieu, Magarín, Varenne y Auriols sobre política extranjera también han sido aplazados hasta la sesión del jueves, en que el Gobierno hará una declaración sobre el resultado de la Conferencia Interaliada de París.

LA SITUACION EN NORTE-AMERICA

Washington.—La situación económica mejora rápidamente.

Merced a ello muchas fábricas han reanudado los trabajos.

No obstante, aún hay parados 473.000 obreros.

ESTADISTICA CURIOSA

Nueva York.—Ha publicado una estadística curiosa la Sociedad Liga para salvar una vida.

Esta estadística indica que durante el año 1920 hubo 6.171 suicidios, en todo el mundo.

De ellos 3.657 de hombres y 2.604 de mujeres, de los cuales 223 eran juveniles y 484 muchachales.

El suicida más joven tenía cinco años y el más anciano, ciento tres.

De los suicidas, setenta y cinco eran comerciantes, treinta y seis millonarios, veintidós mujeres de gran fortuna, doce escritores, veinticuatro jueces, cincuenta y dos médicos, cuarenta actores y actrices, veinticuatro agentes de Bolsa, veintinueve banqueros y doce curas y pastores protestantes.

UN LIBRO DE WILSON

Washington.—El expresidente Wilson se ocupa de clasificar todos los documentos relativos a la Conferencia de la paz para escribir un libro.

LEVADURA PRENSADA MARCA DANUBIO

Indispensable a todo panadero para la fabricación de pan de Viena y pan francés. De utilidad grandísima para, con los hornos naturales, mejorar toda clase de pan, imprimiéndole volumen, blancura, flexibilidad y gusto excelente. SANTANDER: BONIFAZ, 1.º ZQUIERDA.

EL MEJOR ALIMENTO FOSFATADO PARA NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES

Flor d'Orezza

José F. Cotero Oculista, garganta, nariz, oídos. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 PUNTE, 4. 2.º

V. URBINA CIRUJANO, CALLISTA, MASAJISTA

opera a domicilio de ocho a una; en su gabinete de dos a cinco. ATARAZANAS, 14.—TELEF. 991

J. Becedóniz MEDICINA INTERNA Y PIEL

Reanuda su consulta de doce a una. ALAMEDA PRIMERA, 20. Los miércoles en la Cruz Roja de 5 a 6 SANTANDER

Est. tipográfico de LA ATALAYA

DE BARCELONA

(Por teléfono)

TRASLADO DE PRESOS BARCELONA.—Esta mañana han salido de la cárcel de la calle Amalia, en conducción ordinaria, 20 detenidos que se ha dispuesto que sean trasladados a diferentes pueblos. Igualmente han salido de la cárcel Modelo otros 20 individuos, que serán puestos a disposición del ex gobernador civil de las provincias de su naturaleza.

TALONES FALSOS

Esta mañana fué detenido, en la estación de Francia, un individuo en el momento que se proponía retirar varias mercancías, valiéndose para ello de talones falsos.

Fué cacheado y se le ocuparon otros talones falsificados, con los que se proponía retirar más mercancías.

Se cree que este individuo pertenece a una banda de ladrones de mercancías a quienes se viene siguiendo la pista.

SE ABARATAN LAS PATATAS

Una Comisión de comerciantes ha visitado al gobernador y le ha facilitado patatas a 0'25 pesetas el kilogramo. Hasta ahora venían vendiéndose a 0'40 pesetas.

BOICOT AL "DIA GRAFICO"

Los vendedores de periódicos han declarado el boicot al "Día Gráfico", porque éste ha elevado el precio a los céntimos sin elevar la comisión.

ANCIANA ATROPELLADA

En el paseo de Colón un automóvil atropelló y mató a la anciana Angeia Gras.

UN LEGADO

El alcalde ha recibido el último cheque que completa el millón de pesos legado por don Pedro Vila para construir escuelas.

SE SEPARAN DEL SINDICATO

Han acordado separarse del Sindicato único los contra maestros de las fábricas de Manresa.

EL AUTOR DE UN ATENTADO

Ha sido detenido Félix Montaguá, supuesto autor del atentado de que fué víctima don Angel Figueras.

UN SUICIDIO

Se ha suicidado el alférez de Intendencia don Miguel Lasco.

UNOS PASQUINES

Se asegura que anoche fueron arrancados varios pasquines, redactados en catalán y en castellano, en que se dirigían insultos a determinadas autoridades.

Clyde Ward Lines Europa West Indies Service NEW-YORK



SERVICIO REGULAR DE CARGA PARA CUBA Y MEXICO El vapor americano Greatfalls

Saldrá de este puerto hacia el día primero de febrero próximo, admitiendo carga para los puertos de NUEVITAS, CAIBARIEN, SAGUA LA GRANDE, Cárdenas, Matanzas, Habana, Veracruz y Tampico. Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuidado de la Agencia para su embarque, debiendo situarlas en Santander alrededor de la fecha indicada. Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a su consignatario, DON FRANCISCO SALAZAR, Muella, 18, Teléfono 37

Banco de Santander FUNDADO EN 1857

Cuentas corrientes a la vista en pesetas, 2 por 100 de interés anual; en monedas extranjeras, variable hasta 4 y 1/2 por 100. Depósitos a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100, y a doce meses, 3 y 1/2 por 100. Caja de Ahorros, disponible a la vista, 3 por 100; el exceso, 2 por 100. Depósito de valores, LIBRES DE DERECHOS DE CUSTODIA. Ordenes de compra y venta de toda clase de valores. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Giros, cartas de crédito y pagos telegráficos. Cuentas de crédito y préstamos con garantía de valores, mercaderías, etc. Aceptación y pago de giros en plazas del Reino y del Extranjero contra conocimiento de embarque, factura, etcétera, y toda clase de operaciones de Banca.

La Constructora de Casas baratas

La junta general ordinaria tendrá lugar en el Muelle, 36, primero, el día 18 del corriente mes, a las seis de la tarde. El secretario.—ENRIQUE DE HUIDOBRO.

Rección Social de Damas Católicas SANTANDER OFICINA DE COLOCACIONES

Esta Asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía 5, segundo, dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientes, profesoras, modistas, señoras de compañía, etc., etc.

Nabo forrajero

ALFALFA, TREBOL, VALICO y toda clase de semillas forrajeras, purificadas y limpias de cizorta. Especialidad en las de HORTALIZAS y de FLORES de las mejores procedencias.

Gran café restaurant Royalty DE JULIAN GUTIERREZ

Especialidad en bodas, banquetes, etc. HABITACIONES

El transporte de carne

Ayer no se efectuó el transporte de carne desde el Matadero a las tabajerías en la forma acostumbrada. La carne fué llevada a los mercados en un camión automóvil cubierto con un encerado, sobre el que la carne fué depositada. El camión realizó varios viajes hasta llevar a cabo el transporte de toda la carne, con un pequeño retraso.

Gran Casino del Sardinero

Hoy se despidió del público del Casino Antonia Torres, la hermosa y elegante bailarina que, durante su actuación, ha merecido tantos aplausos por el arte de sus danzas, su abundancia de ricos y elegantes trajes y su belleza y atractivo personal.

Antonia Torres deja entre los aficionados a los bailes de escena, un grato recuerdo y una justa y merecida fama de buena bailarina.

Mañana debutará el afamado transformista Lampo, que, desaparecido Frégolet, no tiene rival en el arte de la transformación.

En la pantalla se proyectan siempre bellísimas e interesantes cintas, y dentro de poco empezará la proyección de la notable cinta de la Casa Pathe, en diez episodios, "La golondrina de acero".

Más de los Reyes de Bélgica

(Por teléfono)

UN CONCIERTO

Después del banquete, los Reyes y los invitados se trasladaron al salón de columnas, donde se sirvió el té.

Una vez que se terminó de tomar el té los Soberanos belgas y españoles y los invitados se dirigieron al comedor de gala, de donde se habían retirado las mesas y colocado sillas para oír el concierto.

El Rey Alberto vestía uniforme de coronel de infantería española y el Soberano español uniforme de caballería.

Terminado el concierto los Reyes españoles, con su acompañamiento, y los de Bélgica, seguidos de su séquito, se retiraron a sus habitaciones.

LOS DISCURSOS

El Rey don Alfonso dió la bienvenida más cordial al bravo Rey de los belgas, cuya visita ha producido a España gran júbilo.

Realza al Rey valeroso y caballero y a la Reina admirable, que ha soportado durante la guerra caritativamente todos los dolores de sus súbditos.

Recuerda que la infanta Isabel regentó Bélgica.

La actual generación—dice—contempló estupefacta el enorme heroísmo de los belgas, cuya Monarquía se ha afirmado para siempre por su propio esfuerzo y se ha consagrado por su heroísmo y sacrificio. Brinda por los Reyes y por la nación belga.

Termina haciendo votos por una paz duradera que se extienda para el progreso de las Ciencias, de las Artes y del Trabajo.

A continuación habla el Rey Alberto, que expresa su agradecimiento por el magnífico recibimiento que se le ha dispensado en la corte de España.

Hace notar la labor meritoria que durante la guerra realizó en Bruselas el embajador de Su Majestad católica, marqués de Villalobar.

Ensalza la obra humanitaria realizada por el Rey de España durante la guerra, por la cual se han mitigado muchos sufrimientos de los súbditos belgas.

Habla del gran Rey Carlos V y pone de relieve la figura de la infanta Isabel, que fué regente de los Países Bajos.

Termina brindando por la prosperidad de España, de la familia real y del Ejército español.

J. GARCIA (Optico)

San Francisco, núm. 15 (Tel. 524-465) SANTANDER GEMELOS PRISMATICOS GORZ. ZEISS. — BUCHS THEATRO. — MARINA. — CAMPO CIRUGIA. — ORTOPEDIA GRAMOFONOS CON Y SIN BOCINA DISCOS: Gramofono.—Odeon.—Fonotipia Máquinas fotográficas todas marcas. PLACAS.—PELICULAS.—PAPELES

Artículos Codak

Clyde Ward Lines NEW-YORK

COKATO

Saldrá de este puerto hacia el día 8 de febrero próximo, admitiendo carga para los puertos de SANT THOMAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO, GUAYMAS, etc. Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuidado de la Agencia para su embarque, debiendo situarlas en Santander con anticipación a la fecha indicada. Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a su consignatario, DON FRANCISCO SALAZAR, Paseo de Pereda, 18.—Teléfono 37

FEDERACION AGRICOLA MONTAÑESA

Caja Central de Ahorros De 25 pesetas a 5.000 3'50 por 100 a retirar a la vista; 4 por 100 retirando al año. De 5.000 a 25.000 pesetas, 3'50 a la vista. SAN JOSE, 12, PLANTA BAJA De 10 a 1 y de 3 a 5

ALMACENES "LA BATALLA" Nuevas rebajas de 40 por 100 en todos los géneros. Regalo 5 por 100 en metálico. Babanos, Gubardinas, Pellos e Impermeables. Regalo 10 por 100. APROVÉCHESE. DEFINITIVAMENTE SOLO EL MES DE FEBRERO

El baile de la Prensa

A medida que se acerca el día fijado para la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa, en el Hotel Real se nota, como era lógico, mayor animación, siendo muchas las distinguidas señoritas que prestarán a los periodistas su concurso haciendo acto de presencia en el baile, lujosamente ataviadas, unas con el clásico mantón de Manila, otras luciendo preciosos disfraces y otras con elegante traje de "soirée".

No hay para qué decir que esta animación se nota igualmente entre los caballeros, que se presentarán en el salón de baile vistiendo traje de etiqueta.

Y ya que de la presencia de los caballeros en la fiesta hablamos, hemos de insistir en que no se permitirá la entrada a ninguno que no vista en la forma que indicamos más arriba, o sea la más rigurosa etiqueta.

Una vez más la Asociación de la Prensa ruega a todos cuantos se propongan prestar animación al festejo tomando parte en el "souper froid" que se servirá en la galería del Hotel, contigua al salón de baile, lo hagan inscribiéndose antes del jueves próximo en la Contaduría del Teatro Pereda y en la Dirección del Casino del Sardinero, en las listas que están abiertas allí con este objeto.

La Asociación de la Prensa bien quisiera no ocasionar esta pequeña molestia a las familias y particulares que participen de la cena, pero se ve en lo imprescindible necesidad de hacerlo para que el "restauranteur" del Hotel sepa el número de cubiertos que tiene que servir y, de este modo, no haya lugar a desagradables omisiones que nadie más que aquella lamentaría.

En las mesas en que se sirva el "souper" y precisamente sobre cada plato, se consignará el nombre de la persona inscrita, sin perjuicio de que ésta se coloque en la que tenga por conveniente.

El precio del cubierto es de quince pesetas, que se abonarán a la directora del Hotel Real cuando ésta lo estime oportuno.

Todas las señoras y señoritas disfrutarán entrada gratuita al baile, reservándose la Comisión el derecho de admisión.

Los caballeros abonarán por concepto de entrada veinte pesetas.

Las tarjetas que concederán este derecho se extenderán desde el jueves en los mismos sitios que se han abierto las listas de inscripción para la cena.

Se han inscrito para el "souper froid", hasta la mañana de ayer, los señores siguientes:

Don Ramón Arrarte, don Antonio de la Riva, don Marcelino Pardo Irujo, don Manuel Aparicio Hoyos, don Antonio Resines, don Fernando Ruiz San Emeterio, don Aurelio Pascual y don Emilio del Río.

Teatro Pereda

COMPANIA DE COMEDIA DE RICARDO PUGA

Primera actriz: CELIA ORTIZ

FUNCIONES PARA HOY

A las seis y media de la tarde: LA GOBERNADORA

A las diez y cuarto de la noche: EL GENIO ALEGRE

Mañana, jueves, tarde y noche, «No te ofendas, Beatriz!», comedia en tres actos de los señores Arniches y Abati. ¡El más grandioso éxito de la temporada!

Se despachan localidades en Contaduría, de 11 a 1 y de 4 a 7, para las secciones de moda del domingo, lunes y martes de carnaval.

La tuna "Cantabria"

Hoy, a las siete de la noche, dará un concierto, a beneficio de la Cruz Roja, en el salón teatro del Circolo Católico de Obreros, la tuna Cantabria, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE 1.ª Presentación de la Tuna con el pasodoble "Montañésito".—L. Pérez. 2.ª Pensé Badine.—Gauguier. 3.ª Serenata Tosselli.—Toselli. (Por la Tuna.)

SEGUNDA PARTE 4.ª Gigantes y cabezudos.—Cabalero. (Por la Tuna.) 5.ª Favorita (fantasía).—Yevan. (Por Julio Gil, violin, y Carlos Rodríguez, piano.) 6.ª Los millones de Arlequín.—Drigo. (Por los hermanos Samperio.)

TERCERA PARTE 1.ª Petit Cantabro.—L. D'Hers. 8.ª Alborada y Gallegada.—Veiga. 9.ª Jotas cantadas por el niño Joaquín Pérez, acompañado por varios tunos. 10.ª Despedida de la Tuna con Adios a la Alhambra.—N. N. (Por la Tuna.)

Robo descubierto

A las dos de la madrugada de ayer, el teniente de carabineros don Tomás Villante, observó que en la zona de Maliaño dos hombres llevaban dos sacos medio llenos, que depositaban en un carro.

Sospechó el señor Villante que los bultos contenían mercancías robadas en los muelles y dió orden al carabineiro Luis de Diego Espejo que reconociese lo que contenían los sacos.

En ellos se encontró, al cumplir la orden, con material eléctrico, cuya procedencia no supo justificar el carabineiro, por lo que fué detenido y llevado a la Comisaría de policía.

Allí dió llamarse Ceferino Cuevas Vega, de veintisiete años, soltero, carpintero de oficio, al servicio de Joaquín Ruiz.

Cuando le interrogaron acerca de la procedencia de la mercancía, manifestó que un individuo, a quien conoce solamente de vista y cuyas señas dió, le echó en el carro los dos bultos, advirtiéndole que tuviese cuidado con ellos, por tratarse de mercancía frágil, ordenándole que los llevase hasta cerca del establecimiento que el señor Torán tiene en la calle de Méndez Núñez, como se disponía a hacerlo en el momento en que fué detenido.

Reconocidos los sacos, se vió que contenían 64 lámparas eléctricas de diferentes clases, 16 cortacorrientes y 149 llaves, y como precisamente hay atracado a los muelles un barco que está descargando material eléctrico, se cree que la mercancía encontrada pertenece al cargamento del vapor referido.

Del hecho se dará cuenta al Juzgado, a disposición del cual quedará el detenido.

La Policía busca al individuo que cargó los sacos y cuyas señas detalladas se tienen.

INTERESANTISIMO

resulta siempre y de utilidad positiva para el público conocer, que ni en clase ni en precio hay quien compita en ningún momento con la acreditada zapatería "El Dos de Mayo" de Benigno Incera, Puerta la Sierra, 2.—Santander.

Representación del Tiro Nacional

SEGUNDA CONVOCATORIA

Para dar cumplimiento a los artículos 58 y 59 del Reglamento, el Comité de esta Representación ha acordado que el próximo día 2, a las seis de la tarde, se celebre en el Salón del domicilio social de esta Sociedad la Asamblea correspondiente al presente año, rogando la asistencia a la misma, por tener que tratar asuntos de capital interés para la Sociedad y precisarse su valiosa cooperación para la resolución de ellos.

Santander 30 de enero de 1921.—El presidente, G. M. de Pombo.

Suscripción

para reparar los daños causados por el incendio en la parroquia de San Francisco.

D. José M. Gutiérrez Calderón. 250 Don Manuel Canales..... 200 Don Miguel Canales..... 200 Don Leonador Corcho..... 100 Muy I. Sr. D. Jacinto Iglesias..... 100 Una Terciaria de San Francisco. 100 Doña Adela González, Viuda de Bustamante..... 25 Doña María de G..... 25 Señoritas de Benito..... 25 Don Antonio Martínez..... 50 Don Agustín Mazarrasa..... 50 Don M. A..... 25 Don Francisco Gómez Pardo..... 25

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entrados: "Suevia", de San Sebastián, de arribada.

Despachados: "Cabo Cullera", para Barcelona, con carga general.

Vapor inglés "Spauker", para Tyne Dock, con mineral.

"Lola", para Gijón, en lastre.

"Suevia", para Vigo, con cemento.

CON LAS AGUILAS NAPOLEÓNICAS

UN HIJO DE SANTANDER EN LA MOSKOWA

Revolviendo un legajo viejo—material que un antepasado nuestro había preparado para un estudio de los montañeses en la guerra de la Independencia—cae en nuestras manos un opúsculo de hojas amarillentas y de cubierta descolorida por los años. Está impreso en Tolouse, en el año 1832, y escrito en francés. El título, que ocupa de arriba a abajo toda la portada, viene a decir: Viaje del ayuda de campo Fabvier, desde España hasta Moscú en Rusia. Año 1812. Y en el margen superior, como sobretítulo, una línea con el nombre del autor: Carlos Fabvier.

No sabemos por qué—quizá por la antigüedad del impreso—llama desde luego nuestra atención, y leemos de un tirón sus 75 páginas, en octavo mayor y de letra apretada y menuda. En realidad, el opúsculo no es más que una reseña esquemática del viaje, con especificación de puntos de parada y cambio de caballos, y algunas consideraciones muy breves acerca del estado de Europa según el autor. Es un verdadero cuaderno de viaje dado a las cajas según salió de la maleta y con la sola añadidura de las reflexiones políticas y filosóficas, adorno obligado de aquella época.

A poco de adentrarnos en su lectura, nos damos cuenta de por qué estaba cuidadosamente guardado en el legajo de los montañeses en la guerra de la Independencia. Pronto en la lectura nos sale al paso un montañés, Pedro Rueda, un "montagnard" de "Santander", como dice Fabvier, al presentarle al lector. Rueda fue compañero de viaje del autor del opúsculo desde Salamanca hasta Moscú.

Pero, ante todo, recordemos a nuestros lectores quién fué Fabvier. El siglo XIX, tan rico en figuras de esta clase, no guarda quizá en sus días personaje más novelesco. El barón Carlos Nicolás Fabvier fue uno de los más bravos guerreros napoleónicos. Oficial de artillería, hizo sus primeras armas en Constantinopla, ayudando al sultán Selim contra los ingleses. Poco después marchó a Persia y organizó el ejército del Sha. De regreso a Europa, no pudiendo llegar a Francia, se alistó voluntariamente en el ejército polaco. En 1811, siendo capitán de la guardia imperial, vino a España, de ayudante del mariscal Marmont, duque de Ragusa.

Estuvo con el mariscal en la batalla de los Arapiles. Después de esta batalla fué cuando Marmont le encargó la misión delicadísima de trasladarse hasta el fondo de Rusia para comunicar verbalmente a Napoleón, que estaba en aquellos remotos países, al frente del gran ejército, las impresiones del mariscal sobre la situación de España.

En este viaje acompañó a Fabvier un doméstico o asistente español, el Pedro Rueda, el "montagnard" de Santander. No añade acerca de él dato ninguno, ni aclara si era santanderino de la capital o de algún pueblo de la provincia. No dice tampoco cómo le conoció ni cuándo le tomó a su servicio. Se limita a anotar alguno de los menesteres domésticos en que se ocupó durante el largo y pesado viaje.

Un mes, aproximadamente, invirtieron en el largo recorrido los viajeros. Habían salido de Salamanca en julio de 1812, y llegaron al cuartel imperial la víspera misma de la gran batalla de la Moscowa, que abrió a los franceses las puertas de la ciudad santa de Rusia. Poco más de un mes invirtieron en atravesar Europa de Oeste a Este, velocidad extraordinaria, dados los medios de locomoción y el estado de los caminos y de los pueblos de Europa. La misma tarde de su llegada fué Fabvier recibido por el Emperador, a pesar de que los preparativos de la

tremenda lucha del día siguiente tenían embargada toda su atención. A esta entrevista, con que se cierra la obra, la dedica Fabvier un largo capítulo, hinchado discurso de salutación al Emperador, a quien vuelve a hallar en aquellos lugares remotos, después de haber recorrido tierras y tierras para buscarle.

Pero, en fin, no es la historia de Fabvier, con ser tan sugestiva, lo que nos interesa. Es el santanderino que va con él y cuya huella se pierde por completo, precisamente en momento tan memorable, como es aquel en que va a entablarse una de las batallas más famosas y más sangrientas de la tierra.

Para volver a hallar esa huella hemos releído minuciosamente todos los relatos e historias de la campaña de Rusia que han caído en nuestras manos. Ningún historiador hace mención de la participación de los españoles en esa batalla. Y, sin embargo, es indudable—aparte de Pedro Rueda—que hubo españoles que allí pelearon.

El "grand Armée" se componía de gentes de todas las nacionalidades—westfalianos, sajones, napolitanos, prusianos, polacos, austriacos y 2.000 españoles, según consta en los datos que se conservan.

La condición de afrancesados de estos infelices fué motivo, sin duda, para que sus nombres y su suerte quedaran en el olvido. Sus mismas familias serían quienes más interés tuvieran en olvidarlos.

Solamente en el libro de Felipe Segur, testigo presencial de los sucesos, se hace una breve pero honrosa alusión a los españoles. Hablando de las luchas preliminares de la gran batalla, dice así: "Fue sobre todo la tenacidad de un regimiento español que rechazó a los enemigos: acabaron por ceder y el reducto, que era su posición avanzada, quedó en nuestras manos".

En el mismo libro de Segur nos encontramos a Fabvier, aunque nada se dice de nuestro paisano, su acompañante.

"En la tarde un ayudante de Marmont, salido del campo de batalla de Arapiles, llegó al de la Moscowa. Era el mismo Fabvier que tanto figuró después en nuestras revueltas intestinas. El Emperador recibió bien al ayuda de campo del general vencido. La víspera de una batalla dudosa se sentía dispuesto a la benevolencia hacia los generales vencidos: oyó todo lo que Fabvier dijo acerca de la diseminación de sus fuerzas en España y de la multitud de los generales en jefe y lo lamentó. Pero expuso los motivos que a consentir tal situación le obligaban."

Fabvier, llegado la víspera y después de conferenciar con el Emperador, toma parte al día siguiente en la batalla. Fué de los primeros que pusieron pie en el gran reducto. Segur lo cuenta así: "Fue allí donde se distinguió Fabvier, el ayuda de campo de Marmont, llegado la víspera del fondo de España. Voluntariamente se puso a la cabeza de los tiradores más avanzados, como si quisiese representar el ejército de España en medio del "gran ejército", animado de la rivalidad de la gloria que hace los héroes."

"Cayó herido sobre este famoso reducto..."

¿Sería aventurado suponer que Pedro Rueda tomó parte, al lado de Fabvier, en este asalto homérico? ¿Qué quedó o herido sobre el campo? ¿Sobrevivió al desastre del gran ejército como Fabvier?

Carecemos de datos para responder a estas preguntas. Pero lo interesante es hacer constar que en la gran batalla de la Moscowa, en septiembre de 1812, hubo, por lo menos, un hijo de Santander.

Como consecuencia de esas detenciones fueron encontrados documentos de los que resultaban extremos cuya comprobación era necesaria.

Para ello se practicaron los registros en nuestra ciudad.

Añadió el señor Richi que aún no tenía conocimiento del resultado de los registros.

El comisario de Policía, señor Chamorro, que acababa de llegar en aquel momento al despacho del gobernador, manifestó que de los referidos registros nada había resultado.

La estudiantina pasó...

Mientras sus compañeros, los alegres estudiantes que formaban la "tuna", se dedicaban a descansar unos y a mentir otros dulces palabras junto al oído de las lindas provincianitas que los acogieron con entusiástica admiración, aprovechaba Juan Luis la paz de la noche en calma, para recorrer las calles de la hospitalaria ciudad.

Su imaginación exaltada representaba con trazos enérgicos y vigorosos la imagen de aquella hermosa muchacha que tanto había llamado su atención. Le parecía contemplarla como la vio la última vez en un palco del teatro; alta, esbelta, flexible, erguida sin afectación, dimanando de toda su figura un inexplicable encanto, acrecentado por el color de su rostro, blanco, con la palidez mate de las magnolias.

Creía verla como entonces, apoyarse indiferente en el respaldo de una silla. Y el estudiante, soñador incorregible, creyó notar en el descuido el abandono de aquella graciosa actitud, en la livida pinclada de las ojeras, en el rictus indefinible de la preciosa boca rubiesca, la huella de un pesar oculto que se encerraba en el alma de la bella, como esas serpientes traidoras que manchan con su baba asquerosa el tallo de las flores.

Y soñó más Juan Luis: soñó con oír de aquellos labios perfumados la dulce cuita de un amor triste y soñó... consolarse pensando en las hermosas pupilas bequerianas de la niña, algo del fuego que a él parecía arderle.

Pero todos aquellos sueños eran una locura. Al día siguiente, mezclado con la alegre turba, terciada la airosa capa, al viento las brillantes cintas que ceñían su brazo, partiría de la ciudad, y el tren, ese monstruo inconsciente que arrastra en caprichoso maridaje el dolor y la alegría, se lo llevaría muy lejos y allí... ¡oh! tampoco allí olvidaría Juan Luis la atractiva persona de Aurora, porque Aurora se llamaba la provincianita que al guapo mozo supo interesar...

Poco faltó para que el estudiante lanzase un grito de asombro. En el balcón cercano de una planta baja y sobre el fondo negro, de borrosas siluetas, se destacaba cual una bella aparición el perfil de la hermosa desconocida que apoyada sobre el pasamano y con la vista fija en el cielo, dejaba que la brisa jugueteara a su capricho con los negros rizos.

Juan Luis sintió un loco deseo de hablar a la joven y no obstante no se atrevía a iniciar la plática; discurrió mil medios a cual más fantásticos, pensó en la caída de un pañuelo perfumado o de un artístico medallón que al recogerle rendido serviría de hilo de oro que trabara entre ellos la gasa sutil de una amable conversación. Pero todo aquello era absurdo y la preciosa muchacha seguía abstraída contemplando las blancas estrellas que como flores de plata esmaltaban el oscuro velo de la noche.

Una idea luminosa y romancesca brotó de su mente. Allí, escondida entre los pliegues de la negra capa, dejando apenas ver los artísticos lazos con que la solicitud de su dueño la había adornado, estaba la guitarra, su fiel amiga, la compañera inseparable en aquellos días, la que reía con él cuando su alma estaba alegre, y hacía vibrar sus cuerdas al unísono del noble corazón del mozo, recogiendo en ellas el eco de risueñas esperanzas, de inexplicables amarguras, de pequeños desfallecimientos, de suaves melancolias y añoranzas acariadoras.

Rompiendo la serena majestad de la noche silenciosa, se dejaron oír, cálidas y vibrantes, las cuerdas de la guitarra y la joven, con gran placer de Juan Luis, se inclinó hacia la calle para escuchar, admirada y sorprendida al nocturno tañedor.

Una risa extraña interrumpió la canción, al mismo tiempo que se oyó exclamar con un poco de enojo:

—¡Qué bonito! Mañana, el estudiante madrileño comentará, burlón, entre sus amigos, los románticos gustos de una provincianita que cuenta sus penas a la luna. Porque usted imaginará que tengo penas.

Desconcertado el estudiante no supo que contestar, y ella prosiguió: —Sería una rara aventura para usted, recibir las confidencias de quien para nadie las tuvo y...

Juan Luis se decidió. —Sería una dicha muy grande, después de escucharlas, obtener licencia para ser oído también, porque acaso de la cuita que yo contara, brotase un chispazo de agradecimiento y simpatía que hiciera mucho bien al pobre estudiante andariego y mitigase por algún momento las agudas punzadas de antiguos dolores. Era una limosnita de cariño que la negaría al desconocido.

La joven permaneció callada un momento; sus ojos semientornados relucían como dos esmeraldas y el lento movimiento de las pestañas parecía dibujar en ellos primorosos arabescos.

FLAVIA LEY

La suerte de Santander

El segundo premio del sorteo de ayer

El telégrafo nos dió la noticia de que el segundo premio del sorteo celebrado ayer había correspondido a Santander, cuya excepcional fortuna en la Lotería va siendo proverbial y no sin motivo. Como que lo que causa extrañeza es que se celebre un sorteo y no haya sido vendido en Santander ninguno de los billetes agraciados con los premios primeros.

Ya no se pregunta en días de sorteo si ha tocado algún premio, sino qué premio ha tocado, y las gentes que quedan desilusionadas si es un tercero o un cuarto.

Con decir que ayer había muchos que se lamentaban y llamaban a engaño porque de las cinco series no se había vendido en Santander más que una, queda dicho todo.

El billete número 14.969 fué recibido en la Administración de Loterías que don Angel Suero tiene en la casa número 1 del paseo de Pereda.

Dicho señor se lo entregó a la popular y simpática vendedora la Consuelo, que no sabe a quién lo vendió, aunque cree que fué en décimos sueltos.

Ayer se dijo que llevaba dos décimos del billete premiado un señor vecino de un pueblo de la provincia, que viene con frecuencia a la capital.

Del paradero de los demás décimos no se tenía, que sepamos, el menor indicio. Lo único que podemos asegurar es que nosotros no los hemos adquirido y que lo sentimos muy de veras.

De la centena se han vendido varios billetes, de uno de los cuales sabemos que está repartido entre obreros.

NOTICIAS

Francisco Setier ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. BLANCA, 42, 1.º

CASA DE SOCORRO. Ayer fueron curadas en este benéfico establecimiento las siguientes personas:

Francisco González Gómez, de tres años, de herida contusa en la región occipito parietal, lesión que se causó en su domicilio a consecuencia de una caída.

Gerónimo Miñaca, de 44, de extracción de un cuerpo extraño del ojo derecho.

Ricardo García Revilla, de 42, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

Julio Calvo, de 2, de herida contusa en la región frontal.

Agustina Martínez Alonso, de 32, de domietitis hemorrágica.

Lucía Medina Ortega, de 4, de quemaduras en la parte posterior del cuello.

José Gutiérrez Calderón, de 1, de quemaduras en la mano izquierda.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO. Especialista en oídos, nariz y garganta.

Consulta los días laborables de diez a una y de tres y media a seis. MENDEZ NUÑEZ, 13.—TELEF. 6-32

Sociedad de cirujos y semicirujos. Donantes que han favorecido a esta sociedad:

Don Alfredo Rasilla, 200 pesetas; don Alfredo Narbón, 50; don Vicente Quintana, 50; don Angel Illera, 25; La Compañía de Maderas, 25; don P. Pardo Gil, 25; don L. C., 25; don Isidoro del Campo, 20; don F. Salazar, 12; don Alberto Corral, 10; don Antonio Aruja, 10; don Angel Pardo, 5; don Manuel Agüero, 5; don Luis Aldasoro, 5; un favorecedor, 5; don López Alonso, 5; don Manuel Lániz, 5; señora viuda de Abarca, 5; don Federico Aldasoro, 5; don Carlos García, 5; doña M. de la Cal, 5; don José Muro, 5; don Miguel Madrazo, 2.—Total, 481 pesetas.

La sociedad da las gracias a todos los donantes y a los suscriptores que han tenido a bien suscribirse con cuotas mensuales.

Marcas. Pleamares, a las 11:26 m. y 0 00 1. Bojamares, a las 5:14 m. y 5 53 1.

Gran Casino del Sardinero. HOY MIÉRCOLES. A LAS CINCO. CONCIERTO POR LA ORQUESTA. Cinematógrafo: LA HERENCIA. Despedida de ANTONITA TORRES - Bailarina.

ELIXIR ESTOMACAL. Le Saiz de Carlos (STOMALIX). ESTÓMAGO É INTESTINOS. Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago y los intestinos.

TEATRO PEREDA

"NO TE OFENDAS, BEATRIZ". Anuncia una obra de los celebrados autores señores Arniches y Abatín, sencillamente, comunicando al público que, si acude el Teatro Pereda durante tres horas y que olvidara las preocupaciones y sinsabores que traen consigo los actuales tiempos.

Decimos esto, porque las huellas artísticas que Puga acandilla, han comenzado, hace algunos días, a ensayar bajo la acertadísima dirección de este celebrado artista, la última producción de los festivos autores aludidos, obra que, con gran esmero, está puesta en escena mañana jueves, día 3, en las secciones de tarde y noche, que se titula "No te ofendas, Beatriz".

Esta comedia ha constituido el éxito cómico de la actual temporada en los teatros de la villa y corte, habiendo obtenido, además, el éxito de los espectáculos de provincias se ha presentado. En fin... sobran los comentarios; la obra está firmada por Arniches y Abatín, y basta. Estos dos nombres son la mejor garantía artística que podemos dar de "No te ofendas, Beatriz".

Esto por ahora, sin tardar mucho y para beneficio de Celia Ortiz, se celebrará la comedia, de los señores Quintero, "Pasiones", cuyos ensayos van ya muy adelantados y cuya representación constituirá también un éxito más para la Compañía.

Tejavana en venta. Informará Joaquín Madrazo, Méndez Núñez, 41.

Los Marías de los Sagrarios. Celebrarán sus cultos mensuales en la Anunciación mañana jueves, primero de mes.

La misa de comunión será a las ocho. El ejercicio de la tarde a las seis y media.

Preparen asistir las Marías a estos cultos de reparación, principalmente a la comunión.

La Caridad de Santander. Movimiento del asilo en el día de hoy: Comidas distribuidas, 698. Asilados que quedan, 139.

G. Iñigo Oculista. Consulta: de 10 y media a 1 y de 4 a 5. VELASCO, 7, PRINCIPAL.

Romanceo. Reses sacrificadas en el Matadero municipal: Mayores, 22, y menores, 22; con peso de 4 997 kilogramos.

Cerdos, 10; con peso de 822 kilos. Corderos, 95; con 332 kilogramos.

Conferencia social para señoras. Mañana jueves, a las cuatro, tendrá lugar la última conferencia del curso organizado por la Acción católica de la mujer y que se han celebrado en el salón del Ateneo.

Por el traslado de este centro cultural no podrá verificarse en él dicha conferencia, que por esta vez será en el Circolo de Obreros.

Comprimidos Huidobro. A BASE DE KOIA - COCA - ESTRIGNINA - FOSFORO. Restablece el vigor de los que padecen postración o debilidad en cualquiera de sus formas.

Fortuna y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez. Cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc., etc. Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio, 250 pesetas caja. Farmacia ZORRILLA, Plaza Vieja, 1.—Santander.

Pedidos e informes: D. M. Portales de Aznar, Santa Feliciano, 13, Madrid.

Ayer, a través de la sesión de la Pereda, se fue apr...

Después de la sesión de los seis, vos de sal...

Sobre la misión, es ción, se está terminando se a estu...

cienda, comi...

No se de los de...

EN LA...

MADRID...

Presidencia...

Sin emb...

pues don F...

secretario p...

podía recib...

atenciones...

estancia de...

GOBIERNO CIVIL

Hablando con el señor Richi

El gobernador civil, señor Richi, empezó ayer su habitual conversación con los periodistas diciendo que tenía noticias que comunicarle.

Solamente sabía que en Las Forjas de Los Corrales habían entrado a trabajar más obreros que en los días anteriores, siendo el número total de huelguistas que han vuelto al trabajo de 340, a los que hay que sumar el personal de contra maestres y el de oficiales.

Hablando después de la emigración de obreros españoles al extranjero, dijo que se había recibido la petición de un obrero recientemente emigrado, y que se encuentra en El Havre, reclamando 60 pesetas para volver a España.

Sabido es que los obreros que emigran, y en cumplimiento de una previsora disposición, han de dejar depositadas 60 pesetas para tener asegurada el regreso a la patria, caso de que sus esperanzas al emigrar resulten fallidas.

El obrero aludido reclama esa cantidad. La noticia, aunque a primera vista no tiene importancia, merece fijar la atención de quienes fundan sus esperanzas de mejoramiento en la emi...

Material eléctrico y accesorios de todas clases. DE LAS PRIMERAS MARCAS Y A PRECIOS DE FABRICA. FELIX GUTIÉRREZ. INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ ELÉCTRICA Y TIMBRES. A CARGO DE DOMINGO MARTINEZ. No encarguéis vuestras instalaciones sin antes visitar esta casa! PRÍNCIPE, 3, ENTRESUELO. TELÉFONO 3-16.